

REFERAT Det Lokale Beskæftigelsesråd 2008-2015 d. 22-04-2009

Mødedato Onsdag d. 22. april 2009 kl. 00:00

Mødested

Indholdsfortegnelse

Referat - Åben..... 3

Punkt 1: Referat - Åben

Referat

Det Lokale Beskæftigelsesråd

22-04-2009

Dato	22. april 2009
Tid	15:30
Sted	Parallelsvej 27, 1. sal, mødelokalet ved kantinen
NB.	Udvalget var ikke beslutningsdygtigt. Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie
Fraværende	Ingen
Stedfortræder	
Medlemmer	Cai Møller- Formand Jørn Larsen Søren Selsmark-Larsen Jytte Møller Pedersen Morten Broberg Kurt Nielsen Else Aaris Hansen Lingathasan Ramalingam Sornaligam Viggo Jensen Inger Jensen Jørgen Helledie Ivan B. Leth Svend Asbjørn Sørensen Søren Larsen



Indholdsfortegnelse

	Side
1. Besøg af Det regionale beskæftigelsesråd	4
2. Tidsplan beskæftigelsesplan 2010	5
3. Resultatrevision 2008 - udkast	6
4. Rettidigheden i indsatsen for kontant- og starthjælpsmodtagere	8
5. Evaluering af Det lokale beskæftigelsesråd	10
6. Samarbejde mellem Frederikshavn og Læsø kommuner	11
7. Status på fusionsprocessen	12
8. Udvikling i ledigheden.....	15
9. Aktuell produktionsstatistik	17
10. Orientering fra LBR-konsulent.....	18
11. Status for igangværende LBR-projekter	19
12. Eventuelt.....	20
Underskrifter:	21

Bilagsfortegnelse

Punkt nr.	Dok.nr.	Tilgang	Titel
1	39994/09	Åben	Sammenfatning af Analyserapport 2009 og kontrakt 2010
1	39982/09	Åben	Oplæg til LBR 22.04.2009 - besøg fra BR
2	25511/09	Åben	Skabelon for udarbejdelse af Beskæftigelsesplan 2010_11 03 09.pdf
2	25509/09	Åben	Brev vedr. beskæftigelsesplanen 2010.pdf
3	35317/09	Åben	Tidsplan - resultatrevision og beskæftigelsesplan
3	36241/09	Åben	Resultatrevision 2008 - Frederikshavn
3	36247/09	Åben	Resultatrevision 2008 - Læsø kommune
4	26252/09	Åben	Rettidighed i indsatsen for kontant- og startshjælpsmodtagere
4	29765/09	Åben	Kommunal rettidighed i alle landets jobcentre
4	29768/09	Åben	Opdateret rettidighed
5	36353/09	Åben	Resultat af LBR-evaluering
6	233565/08	Åben	Rammeaftale: Forpligtende samarbejde mellem Læsø og Frederikshavn Kommuner
6	233566/08	Åben	Betalingsprincipper, forpligtende samarbejde mellem Læsø og Frederikshavn Kommuner
6	233570/08	Åben	Delaftale beskæftigelsesområdet
8	34137/09	Åben	Samlet oversigt over målene i beskæftigelsesplan for 2009
8	34141/09	Åben	Ledighedsudvikling
8	34143/09	Åben	Arbejdskraftreserven (Ministerens mål)
8	34151/09	Åben	Unge ledige under 30 år (Ministerens mål)
8	34149/09	Åben	Rettidighed
9	35500/09	Åben	Resultatoversigt Frederikshavn Kommune pr. 26.03.09.pdf
9	35503/09	Åben	Resultatoversigt Læsø Kommune pr. 26.03.09.pdf
10	35604/09	Åben	Regnskab LBR 2008
10	35608/09	Åben	Konsekvensberegning LBR april 2009
11	35492/09	Åben	Evaluering fra Mentorkorpset.docx

1. Besøg af Det regionale beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Det regionale beskæftigelsesråd (BR) kommer på "det årlige" besøg ved Det lokale beskæftigelsesråd (LBR).

Fra BR deltager formandsskabet: Christian H. Brosolat, Erik H. Andersen og Jørn Larsen samt medarbejdere fra sekretariatet: Karsten Simensen og/eller Henrik Christensen samt Bente Mjelva og/eller Gitte Rønde.

I forhold til tidligere er det aftalt, at LBR's formand Cai Møller indledningsvist fortæller om de beskæftigelsespolitiske udfordringer i lokalområdet, herunder de aktiviteter, der er sat i gang for at tackle udfordringerne, herunder hvad vi gerne vil kendes for.

På mødet drøftes bl.a.:

- statistik om ledighedsudviklingen
- statistik om rettidighed
- data Resultatrevisionen
- den effektive integrationsindsats
- oversigt over LBR-projekter

Åben sag

Sagsnr: 09/4877
Forvaltning: SSA
Sbh: flso
Besl. komp: Det Lokale
Beskæftigelsesråd

Indstilling

Det indstilles, at drøftelsen mellem Det Regionale beskæftigelsesråd og Det lokale beskæftigelsesråd tages til efterretning.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Fra Det Regionale Beskæftigelsesråd deltog:

Christian H. Brosolat, Erik Andersen samt Henrik Christensen og Gitte Rønde fra sekretariatet.

Drøftelsen blev taget til efterretning.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie

Bilag

Sammenfatning af Analyserapport 2009 og kontrakt 2010 (dok.nr.39994/09)
Oplæg til LBR 22.04.2009 - besøg fra BR (dok.nr.39982/09)

2. Tidsplan beskæftigelsesplan 2010

Sagsfremstilling

Der skal udarbejdes beskæftigelsesplan for 2010. Beskæftigelsesplanen er et af de nye redskaber i forbindelse med jobcenterreformen.

Datoer for den politiske proces i forbindelse med godkendelse af beskæftigelsesplanen fremgår af nedenstående.

20.04.2009: Beskæftigelsesrådet Nordjylland afvikler konference om udfordringer for beskæftigelsesindsatsen i 2009 og 2010.

08. og 09.06.2009: Fællesdrøftelse mellem Arbejdsmarkedsudvalget og Det lokale beskæftigelsesråd (LBR) om 1. udkast til beskæftigelsesplan 2010.

26.08.2009: Drøftelse af gennemskrevet udkast til beskæftigelsesplan 2010 på Det lokale beskæftigelsesråds (LBR) møde med henblik på at få LBR's bemærkninger.

07.09.2009: Drøftelse af gennemskrevet udkast til beskæftigelsesplan 2010 på Arbejdsmarkedsudvalgets møde.

23.09.2010. Godkendelse af beskæftigelsesplan 2010 på Byrådets møde.

På baggrund af Byrådets godkendelse af beskæftigelsesplan 2010 fremsendes den til Det regionale beskæftigelsesråd, hvorefter den offentliggøres med budget og LBR's virksomhedsplan.

Åben sag

Sagsnr: 09/3569

Forvaltning: SSA

Sbh: roni

Besl.

komp: Arbejdsmarkedsudvalget

Indstilling

Det indstilles, at forslaget til tidsplan tages til efterretning.

Beslutning - Arbejdsmarkedsudvalget den 6. april 2009

Forslag til tidsplan godkendt.

Indstilling fra Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22-04-2009

Det indstilles, at forslag til tidsplan godkendes.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Skabelon for udarbejdelse af Beskæftigelsesplan 2010_11 03 09.pdf (dok.nr.25511/09)

Brev vedr. beskæftigelsesplanen 2010.pdf (dok.nr.25509/09)

3. Resultatrevision 2008 - udkast

Sagsfremstilling

Arbejdsmarkedsstyrelsens koncept for den årlige resultatrevision i Jobindsats er blevet ændret. Styrelsen stiller ikke længere præcise formkrav til udformningen af resultatrevisionen, men stiller fire små resultatrapporter til rådighed og anbefaler, at Jobcentrene især koncentrerer sig om resultater, der er dårligere end året før og resultater der er dårligere end resultaterne i sammenligningsgrundlaget. Sammenligningsgrundlaget er en klynge af kommuner, der har sammenlignelige rammevilkår, hvilket for både Frederikshavn og især for Læsøs vedkommende vil sige ugunstige rammevilkår.

Hensigten med resultatrevisionen er at sætte fokus på de områder, hvor jobcentrene har dårlige resultater. Det bliver en udfordring for den fremtidige beskæftigelsesindsats at forbedre disse resultater. Strategier og mål herfor vil blive fremlagt i den beskæftigelsesplan for 2010, som vi skal i gang med at lave i umiddelbar forlængelse af resultatrevisionen.

Resultatrevisionen for 2008 peger på større og mindre udfordringer på alle tre områder: Sygedagpengeområdet, kontanthjælpsområdet og de forsikrede ledige.

I Frederikshavn er det især kontanthjælpsområdet og til en vis grad også sygedagpengeområdet, der har haft en negativ udvikling i 2008. Til gengæld er det på statens område, der er flest penge at spare, fordi a-dagpengemodtagernes andel af befolkningen er uforholdsmæssig stor.

Læsø fremstår med et meget flot resultat i resultatrevision for 2008. Læsøs resultater sammenlignes dog kun med en enkelt kommune, idet der kun findes en anden kommune, der har tilnærmelsesvis lige så ugunstige rammevilkår som Læsø. Også på Læsø er det især kontanthjælpsområdet og til en vis grad også sygedagpengeområdet, der har haft en negativ udvikling i 2008, selv om det er på statens område, der er penge at spare, fordi a-dagpengemodtagernes andel af befolkningen også her er uforholdsmæssig stor.

Åben sag

Sagsnr: 09/3746
Forvaltning: SSA
Sbh: lebe
Besl. komp: Det Lokale
Beskæftigelsesråd

Indstilling

Det indstilles, at LBR drøfter udkast til resultatrevision med henblik på at indhente LBR's bemærkninger.

Resultatrevisionen vil herefter blive drøftet i Arbejdsmarkedsudvalget

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Tidsplan - resultatrevision og beskæftigelsesplan (dok.nr.35317/09)

Resultatrevision 2008 - Frederikshavn (dok.nr.36241/09)

Resultatrevision 2008 - Læsø kommune (dok.nr.36247/09)

4. Rettidigheden i indsatsen for kontant- og starthjælpsmodtagere

Sagsfremstilling

Arbejdsmarkedsudvalget og Det lokale beskæftigelsesråd har fået en henvendelse fra formanden for Beskæftigelsesrådet i Nordjylland Christian H. Brosolat vedrørende rettidigheden i indsatsen for kontant- og starthjælpsmodtagere.

Af henvendelsen fremgår, at der er tilfredshed med de opnåede resultater i forhold til nedbringelsen af arbejdskraftreserven og i forhold til indsatsen for målgruppen under "Ny chance".

Opmærksomheden henledes på, at rettidigheden i indsatsen for de ledige er et centralt område med henblik på at opnå de ønskede resultater.

På baggrund af rettidighedsmålingerne i Jobindsats gøres der opmærksom på, at der er et forbedringspotentiale i at øge rettidigheden for kontant- og starthjælpsmodtagere, hvorfor Arbejdsmarkedsudvalget og Det lokale beskæftigelsesråd opfordres til fremadrettet at sætte fokus på rettidigheden for de kommunale målgrupper i Jobcentret.

Også Jobcenter Frederikshavn har et forbedringspotentiale i forhold til rettidigheden. Jobcentret forventer at realisere forbedringspotentialet i forbindelse med de trimninger, der sker i de administrative forretningsgange i tilknytning til projektarbejde med Ernst & Young. Konkret vil det ledelsesmæssige fokus blive forstærket, og der vil blive indledt et systematisk arbejde med at optimere rettidigheden.

Generelt er resultaterne i Jobcenter Frederikshavn på niveau i forhold til de kommuner, vi normalt sammenligner os med. Dog er Frederikshavn kommune helt i front, hvad angår rettidigheden på afholdelse af kontaktsamtaler.

I december 2008 og januar 2009 er jobcentret faldet markant i forhold til rettidigheden på afgivelse af 1. aktiveringstilbud for de arbejdsmarkedsparate. Dette er en direkte konsekvens af sygdom hos personalet i det pågældende team. Der er i den forbindelse foretaget de nødvendige organisatoriske tilpasninger, og det forventes, at rettidigheden på dette fokuspunkt forbedres væsentligt.

Åben sag

Sagsnr: 09/3033

Forvaltning: SSA

Sbh: suc

Besl.

komp: Arbejdsmarkedsudvalget

Indstilling

Det indstilles, at status vedrørende rettidigheden tages til efterretning og at emnet drøftes på de kommende møder for at vurdere, om der etableres den nødvendige forbedring på området.

Beslutning - Arbejdsmarkedsudvalget den 6. april 2009

Taget til efterretning.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.
Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Rettidighed i indsatsen for kontant- og startshjælpsmodtagere (dok.nr.26252/09)

Kommunal rettidighed i alle landets jobcentre (dok.nr.29765/09)

Opdateret rettidighed (dok.nr.29768/09)

5. Evaluering af Det lokale beskæftigelsesråd

Sagsfremstilling

Evalueringen af Det lokale beskæftigelsesråd (LBR) viser, at LBR-medlemmerne overordnet set er rigtig godt tilfredse med måden, som LBR-arbejdet fungerer på og med sekretariatsbetjeningen af LBR. Evalueringen tyder dog samtidigt på, at der kan være behov for at LBR drøfter tre områder:

1) Dialogen mellem LBR og det politiske udvalg.

Evalueringen tyder på, at der er behov for mere dialog med det politiske udvalg. Dette vil der forhåbentligt blive rådet bod på, når AMU og LBR gennemfører det fælles arrangement på Læsø om Beskæftigelsesplanen, der er planlagt i juni.

2) LBRs synlighed i offentligheden.

Flere LBR medlemmer tilkendegav i forbindelse med evalueringen, at LBR burde øge sin synlighed i offentligheden, og at dette kunne ske ved at udgive en pjece eller et LBR-magasin. Forslaget om at udgive et LBR-magasin er sat i søen.

Det blev også foreslået i evaluerings-svarene, at man kunne udsende pressemeddelelser, når LBR tager "spændende" beslutninger.

3) LBR som strategisk aktør.

Kun 3 LBR-medlemmer svarede bekræftende på spørgsmålet, hvorvidt LBR udadtil bør optræde som en samlet enhed med fælles mål og strategi. 4 af LBRs medlemmer svarede "Nej." Og 2 af LBRs medlemmer satte et spørgsmålstejn her formentlig som en markering af, at man enten ikke forstod spørgsmålet eller ikke kunne tage stilling til det på stående fod.

LBR kan få indflydelse på beskæftigelsesindsatsen ved at finde frem til de mål og strategier, som parterne har en fælles interesse i.

Åben sag

Sagsnr: 09/5373

Forvaltning: SSA

Sbh: lebe

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Indstilling

Det indstilles, at punktet drøftes.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Resultat af LBR-evaluering (dok.nr.36353/09)

6. Samarbejde mellem Frederikshavn og Læsø kommuner

Sagsfremstilling

Siden kommunalreformen er samarbejdet mellem Frederikshavn og Læsø kommuner blevet reguleret af forpligtende samarbejde om en række opgaver på det tekniske område, naturområdet, miljøområdet, specialundervisningsområdet, det sociale område og beskæftigelsesområdet.

Det forpligtende samarbejde er reguleret af et aftalesæt indeholdende:

Rammeaftale, der regulerer grundlag og principper for aftalen og betalingsaftale, der fastlægger principperne for betaling samt en række delaftaler på de enkelte områder.

På beskæftigelsesområdet er det også udarbejdet en delaftale. Delaftalen vedrører principperne for opgaveløsning og bemyndiger forvaltningen i de 2 kommuner til at foretage den praktiske tilrettelæggelse af samarbejdet.

Senest har samarbejdet været debatteret i medierne, hvorfor Det lokale beskæftigelsesråds formand har ønsket samarbejdet drøftet.

Åben sag

Sagsnr: 09/5374
Forvaltning: SSA
Sbh: flso
Besl. komp: Det Lokale
Beskæftigelsesråd

Indstilling

Det indstilles, at punktet drøftes.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Rammeaftale: Forpligtende samarbejde mellem Læsø og Frederikshavn Kommuner (dok.nr.233565/08)

Betalingsprincipper, forpligtende samarbejde mellem Læsø og Frederikshavn

Kommuner (dok.nr.233566/08)

Delaftale beskæftigelsesområdet (dok.nr.233570/08)

7. Status på fusionsprocessen

Sagsfremstilling

Der er nedsat 8 arbejdsgrupper og en styregruppe. Typisk afholdes der 4 møder pr. arbejdsgruppe.

Grupperne arbejder i perioden ultimo februar til ultimo april 2009. Primo maj 2009 afholdes der reviews for at kvalitetssikre og sikre medindflydelse på de enkelte gruppers arbejde.

Med hensyn til arbejdsgruppernes arbejde laves der et sammenskriv for hver enkelt arbejdsgruppe, således at der slutteligt bliver en sammenhængende beskrivelse af den fremtidige organisation pr. 1.august 2009. Første udkast til dette oplæg vil foreligge til drøftelse på fusionsseminaret den 18.maj 2009, som sætter fokus på at sikre sammenhængen mellem de enkelte gruppers arbejde.

Styregruppen mødes en gang månedligt for at sikre fremdrift og foretage de hensigtsmæssige justeringer undervejs.

Personale:

Med hensyn til udmelding af den fremtidige personalebesætning/placering kan der ske en præcisering af det hidtil udmeldte:

1.april Arbejdsmarkedschef (er besat)
2.juni Strategisk ledelse (sekretariatsleder, ledige leder, sygedagpengeleder og udførerleder)
 på baggrund af interne stillingsopslag
23.juni Øvrigt personale
Samtidig med udmeldingerne følger en funktionsbeskrivelse

Opsummering af de enkelte gruppers arbejde pt.:

Arbejdsgruppe 1 Organisation og ledelse:

Arbejdsgruppen har udarbejdet organisationsoversigter, som suppleres med en uddybende og forklarende tekst.

En af de store udfordringer handler om at få en fælles forståelse af begreber og få dem oversat til praksis. Feks. BUM som begreb og i praksis udfoldelse og virksomhedskonsulenternes fremtidige virke i Projektafdelingen.

Arbejdsgruppe 2 sekretariat:

Der er ved at blive udarbejdet beskrivelse af sekretariatets fremtidige opgavevaretagelse, som noget af det nye udover ordinære administrative opgaver, sættes der fokus på ledelsesunderstøttende funktioner i form af en "analyse og udviklingsfunktion". Der bliver også sat fokus på, hvordan der kunne sikres en stram økonomistyring (budget og budgetopfølgning).

Åben sag

Sagsnr: 09/5381
Forvaltning: SSA
Sbh: sucr
Besl. komp: Det Lokale
Beskæftigelsesråd

Arbejdsgruppe 3 IT:

Der skal indføres et nyt IT program KMD Opera, fokus er at få en faglig implementeringsplan op at køre. Udover dette tilkøbes en organisatorisk implementering, som sætter fokus på forretningsgange, arbejdsgange, datadisciplin etc.

KMD Opera igangsættes for de ikke forsikrede før sommerferien, og forsikrede igangsættes efter sommerferien. Der arbejdes endvidere med et oplæg om superbrugerorganisering, som i hovedtræk anbefaler langt færre superbrugere end i dag, men som til gengæld er mere specialiserede.

Arbejdsgruppe 5 Aktiveringsstrategi:

Der er overlap i forhold til arbejdsgruppe 8, derfor slås grupperne sammen.

Arbejdsgruppe 6 Ungdommens Uddannelsesvejledning:

Der arbejdes videre med temaet: Hvordan samarbejdes konkret pr. 1.august 2009 mellem UUV og Jobcentret.

Arbejdsgruppe 7 Callcenter:

Der er udarbejdet en status for den nuværende telefonbetjening, den viser, at der er meget forskellige procedurer. På baggrund heraf udarbejdes der et forslag til at kvalificere den nuværende telefonbetjening. Bl.a. med inspiration fra andre Jobcentre.

Endvidere udarbejdes der en oversigt over, hvad der kan udskilles til et Callcenter og på baggrund heraf foretages en cost-benefit analyse. Der er i gruppen meget konsensus med hensyn til at kvalificere den nuværende praksis på området, derimod er der delte meninger om etableringen af et Callcenter.

Arbejdsgruppe 8 Projektafdelingen og BUM:

Arbejdsgruppen har udarbejdet oversigter, hvortil der nu føjes prosa lig gruppe 1, endvidere sættes der fokus på "motorveje, afkørsler og tilkørsler".

Ledelsesgruppen udarbejder et udspil vedrørende dimensionering af projektafdelingen, samt henvisningsprocedure mellem projektafdelingen og Jobcentret.

Markering af fusionen.

Officiel åbning 3.august 2009 kl. 14.00 i kantinen.

Borgmester Erik Sørensen åbner officielt, Arbejdsmarkedsudvalget, Det Lokale Beskæftigelsesråd, Integrationsrådet, Handicaprådet m.fl. samt medarbejdere inviteres.

Fusionsfest for personalet primo september 2009.

Indstilling

Det indstilles, at punktet tages til efterretning.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

8. Udvikling i ledigheden

Sagsfremstilling

Den stadig stigende ledighed blandt specielt forsikrede ledige giver anledning til at se på realismen i de mål der i 2008 blev sat for beskæftigelsesindsatsen ved Jobcenter Frederikshavn i 2009.

Umiddelbart er de fleste mål for den borgerrettede indsats afhængige af en enten stagnerende eller faldende ledighed i 2009, og da dette ikke er tilfældet i første kvartal 2009 og der ikke pt. er udsigter til en stærkt faldende ledighed, vil mål om fald i arbejdskraftreserven, fald i antallet af unge ledige, fald i antallet af udsatte ledige m.v. blive svære at nå.

Eksempelvis er antallet af ledige i arbejdskraftreserven for forsikrede ledige i februar 2009 allerede ca. 25 % højere end ved målepunktet ved årsskiftet, mens antallet for ikke-forsikrede er status quo. Målet for arbejdskraftreserven er en nedbringelse på 10 % i december 2009 sammenlignet med december 2008.

Endvidere er målet i samme periode at nedbringe antallet af udsatte ledige med 4 %, hvor antallet af forsikrede ledige i januar 2009 allerede er 20 % højere end i den foregående måned.

Jobcentret forventer dog at den sædvanligt sæsonrelaterede faldende ledighed i 1-2 kvartal snart vil slå igennem, dog med lidt forsinket effekt i forhold til historikken, og udsigterne behøver derfor ikke umiddelbart at blive så dystre.

Beskæftigelsesplan 2009 med mål for indsatsen er imidlertid godkendt i både Arbejdsmarkedsudvalget, Det Lokale Beskæftigelsesråd og ved Driftsregion Nordjylland, og hverken plan eller mål kan derfor ændres, men da ledighedsstigningen har ændret rammebetingelserne for opnåelse af målene, er det nødvendigt at Jobcentret fastsætter en plan for, hvorledes der meningsfuldt kan følges op på målene.

Den massive stigning i ledigheden giver samtidig et øget driftspres på Jobcentret, hvilket gør det ekstra vigtigt at have stor fokus på overholdelse af rettidighed og på at følge rettidighedsopgørelserne tæt. Jobcenteret forventer dog i fremtiden at kunne indfri målene for både forsikrede og ikke forsikrede ledige.

Fokus vil også være på opkvalificering af den ledige arbejdskraft, således at denne er klar til at møde arbejdsmarkedet så snart der viser sig åbninger. Specielt opkvalificering indenfor flaskehalsområder vil være i højsædet, og ellers indenfor områder med gode beskæftigelsesmuligheder. Jobcentret har allerede i den forbindelse ændret bevillingskriterie i forhold til kursuskøb fra "jobgaranti" til "jobsandsynlighed".

Oveni den negative ledighedsudvikling står Jobcentret i 2009 overfor en fusion mellem stat og kommune, og Jobcentret er allerede nu i gang med store fusionsforberedelser. Der arbejdes både med ny organisering, strategier for

Åben sag

Sagsnr: 09/5129

Forvaltning: SSA

Sbh: mean

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

håndtering af beskæftigelsesindsatsen og ændrede forretningsgange. Når alle fusionsplaner er udarbejdet og implementeret i organisationen, forventes det, at denne vil være bedre rustet til at imødekomme og løse de beskæftigelsesmæssige udfordringer.

Indstilling

Det indstilles, at der i forhold til mål i Beskæftigelsesplan 2009, følges kvartalsvis op på alle mål der er berørt af ledighed. Opfølgningen kan finde sted i forbindelse med udgivelse af kvartalsopfølgninger fra Beskæftigelsesregionen.

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.
Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Samlet oversigt over målene i beskæftigelsesplan for 2009 (dok.nr.34137/09)

Ledighedsudvikling (dok.nr.34141/09)

Arbejdskraftreserven (Ministerens mål) (dok.nr.34143/09)

Unge ledige under 30 år (Ministerens mål) (dok.nr.34151/09)

Rettidighed (dok.nr.34149/09)

9. Aktuel produktionsstatistik

Sagsfremstilling

Resultatoversigterne viser de væsentligste nøgletal for Jobcenter Frederikshavn og Læsø. Oversigterne viser resultaterne af den kommunale og statslige beskæftigelsesindsats i den seneste tilgængelige periode (kvartal eller måned) sammenlignet med perioden før samt samme periode året før. Derudover viser oversigterne den bedste og gennemsnitlige udvikling i klyngen i forhold til perioden før.

Indstilling

Det indstilles, at resultatoversigterne tages til efterretning

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.
Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Resultatoversigt Frederikshavn Kommune pr. 26.03.09.pdf (dok.nr.35500/09)

Resultatoversigt Læsø Kommune pr. 26.03.09.pdf (dok.nr.35503/09)

Åben sag

Sagsnr: 08/2940

Forvaltning: SSA

Sbh: suc

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

10. Orientering fra LBR-konsulent

Sagsfremstilling

LBR-konsulenten orienterer om:

- a) Regnskab LBR 2008
- b) Konsekvensberegning april 2009

Indstilling

Det indstilles,

- a) at udvalget godkender udarbejdet regnskab for anvendelse af LBR-midler 2008
- b) at udvalget tager orientering til efterretning

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.
Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Regnskab LBR 2008 (dok.nr.35604/09)

Konsekvensberegning LBR april 2009 (dok.nr.35608/09)

Åben sag

Sagsnr: 08/11218

Forvaltning: SSA

Sbh: tikj

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

11. Status for igangværende LBR-projekter

Sagsfremstilling

LBR-konsulenten orienterer om igangværende projekter:

- a) Evaluering af projekt Mentorkorpset, evaluering uddybes under mødet
- b) STRESSÅ

Indstilling

Det indstilles:

- a) at udvalget godkender evaluering af projekt Mentorkorpset
- b) at udvalget tager orientering til efterretning

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.
Punktet udsættes til næste møde.

Bilag

Evaluering fra Mentorkorpset.docx (dok.nr.35492/09)

Åben sag

Sagsnr: 08/11216
Forvaltning: SSA
Sbh: tikj
Besl. komp: Det Lokale
Beskæftigelsesråd

12. Eventuelt

Beslutning - Det Lokale Beskæftigelsesråd den 22. april 2009

Udvalget var ikke beslutningsdygtigt.

Fraværende: Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Lingathasan Ramalingam Sornaligam, Viggo Jensen, Jørgen Helledie.

Punktet udsættes til næste møde.

Åben sag

Sagsnr: 08/2919

Forvaltning: SSA

Sbh: suc

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Punkt

oplæst og godkendt.

Mødet hævet kl.

Underskrifter:

Cai Møller

Jørn Larsen

Søren Selsmark-Larsen

Jytte Møller Pedersen

Morten Broberg

Kurt Nielsen

Else Aaris Hansen

Lingathasan Ramalingam
Sornaliqam

Viggo Jensen

Inger Jensen

Jørgen Helledie

Ivan B. Leth

Svend Asbjørn Sørensen

Søren Larsen